

Швейцария соберет и выплатит британские налоги | Les banques suisses verseront 500 millions à la Grande-Bretagne. Les clients seront taxés jusqu'à 48%

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 29.08.2011.



Парафированное на прошлой неделе фискальное соглашение между Конфедерацией и островным королевством позволит Берну сохранить банковскую тайну и укрепить свои позиции в международных отношениях, а Лондону – пополнить налоговую казну.

| Deux semaines après avoir paraphé un accord fiscal avec l'Allemagne, la Suisse a fait de même mercredi avec le Royaume-Uni. L'accord prévoit pour l'avenir un impôt libérateur compris dans une fourchette de 27% à 48% qui frappera directement les futurs bénéficiaires en capital et les rendements de capitaux placés en Suisse. Cet impôt à la source sera reversé aux autorités britanniques.

Les banques suisses verseront 500 millions à la Grande-Bretagne. Les clients seront taxés jusqu'à 48%

Для налогоплательщиков условия договора, который был парафирован 25 августа в Цюрихе государственным секретарем Швейцарии Михаэлем Амбюлем и Дейвом Харнеттом, главой налогового ведомства Великобритании, практически идентичны тем, что Швейцария парафировала 10 августа с Германией.

С той разницей, что швейцарские банки вначале переведут 500 миллионов франков в пользу Великобритании. Эта сумма должна стать гарантией будущих налоговых сборов со швейцарских счетов, которые британцы не задекларировали у себя на родине. Затем, ежегодно, швейцарский банк, хранящий средства подданного Соединенного Королевства, будет удерживать налог с его дохода в качестве налогового агента и переводить эти средства в британскую казну от своего имени.

Важное дополнение: гарантия в размере 500 миллионов франков будет возвращена банкам в случае, если налоги, собранные с их клиентов, достигнут суммы в 1 миллиард франков. Британские эксперты уверены, что сборы намного превысят миллиардную планку.

Клиенты, со своей стороны, могут выбирать: либо они возвращают деньги на остров, либо сохраняют и легализуют швейцарские счета, уплатив с них единый налог в размере от 19% до 34% с капитала (как и немцы). К этому добавится подоходный налог в размере от 27% до 48% на прибыль от вкладов (немцы - 26,375%). «Этот процент немного ниже, чем обычный процент в Великобритании», - отметил Федеральный департамент финансов, уточнив, что, после уплаты этих сумм «налоговые обязательства клиента по отношению к государству, в котором он проживает, будут выполнены».

Как видим, самих англичан новые условия очень мотивируют складывать деньги в тумбочку. Однако в Конфедерации видят двусторонний договор как большой шаг вперед. Швейцария сохраняет банковскую тайну, а также добивается «декриминализации банков и их сотрудников». А Патрик Одье, президент Швейцарской ассоциации банкиров, заявил, что, «в первую очередь, рад, что клиентам предложено достойное решение для того, чтобы легализовать их состояния».

Чтобы предупредить появление новых секретных счетов, Великобритания имеет право на правовую помощь Швейцарии. Она может делать запросы на получение информации о вкладчиках. Запросов не может быть больше 500 в год, и они должны «иметь под собой серьезные фактические основания». Запрещается приобретать незаконно полученные списки клиентов банков, чтобы узнать, у кого в Швейцарии есть банковские счета (в особенности это касается Германии).

Через 2-3 недели договор будет подписан правительствами обоих государств, а затем его текст будет рассмотрен в их парламентах. В Швейцарии он, скорее всего, также будет вынесен на референдум, что займет дополнительное время. Договор может вступить в силу с 1 января 2013 года, - объявил швейцарский минфин.

А вот Франция не торопится подписывать со Швейцарией аналогичное соглашение, предпочитая обмен финансовой информацией. «Это плохая новость для Швейцарии и ее финансовых центров. Особенно для Женевы, банки которой управляют французскими капиталами», - подчеркнул для газеты Le Temps Филипп Кенель, юрист, специализирующийся на налогах. «Это напоминает налоговую амнистию, а

перед предстоящими выборами президента никто в стране не хочет брать на себя этот риск и портить свою репутацию», - уверен он. Его коллега Карло Ломбарджини подтверждает ту же мысль: «Среди государств, обсуждающих сегодня со Швейцарией будущее банковской тайны, Франция выказывает наиболее догматическое отношение к этой проблематике. Несмотря на то, что подобный договор гораздо больше отвечал бы интересам Франции, чем Швейцарии».

Кристин Лагард на посту министра экономики и финансов Франции, еще до того, как стать главой-распорядителем главой Международного валютного фонда, настаивала на фискальной прозрачности и обмене банковской информации со Швейцарией.

«Мы понимаем выбор Германии и Великобритании, которые еще некоторое время назад были близки к нашим позициям. Это очень по-человечески: стремиться получить деньги сразу», - прокомментировали для французского издания Le Monde в министерстве экономики и бюджета Франции. Впрочем, в октябре 2010 года британская Financial Times тоже отмечала: «Изначально Лондон и Берлин добивались от Берна автоматической передачи информации об их налогоплательщиках, однако теперь, судя по всему, они пошли на компромисс в вопросе банковской тайны, чтобы получить регулярные и немедленные поступления в казну».

[швейцарские банки](#)

[банковская тайна](#)

[двусторонние соглашения налогообложение](#)

[Швейцария](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария подпишет с Великобританией и Германией соглашения о налогах на банковские вклады](#)

[Швейцария-Франция: соглашение об обмене налоговой информацией](#)

[Огласите весь список](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-soberet-i-vyplatit-britanskie-nalogi>